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Boldog napjainkrólBoldog napjainkról
Fogadni merek, ti is unatkoztatok a vakációban. Nem
történt semmi érdekes, először jött a Karácsony, aztán a

Szilveszter, buliztatok, három hétig otthon ültetek, vagy kirándul-
tatok valamerre. A sítábor gyenge volt, a társaság rossz. Nem is
tudom, miért vártuk annyira a téli szünetet.

Hát nem csodálatos érzés, végre visszatérni az iskola falai
közé, és elfoglalni jól megszokott helyünket a padban? Ez kell nekünk! Minden nap
találkozhatunk tanárainkkal, a délutánokat tanulással és házi feladat írással tölthetjük, készül-
hetünk a versenyekre, a diáktanács megkezdheti a munkáját. Ezeket már mindnyájan oly nagyon
vártuk. 

Ha az első napokban fáradtak is voltunk, biztos vagyok benne, mostanra mindenki
magához tért hosszú álmából, és újult erővel veti bele magát a munkába, hogy ebben a félévben
még jobban teljesítsen. 

Most, hogy ismét lehullott a hó, a lányok örülnek, kezdődnek a mosdatások suliba menet,
suliból jövet, a suliBAN. A tanárok sem szomorkodnak, az osztályok úsznak. Az udvaron evic-
kélhetünk a „hótengerben”, aki nem tud úszni, majd a fiúk megtanítják, vagy legalábbis azt
mondják. 

Miután jól kiunatkoztuk magunkat, és az életünk visszatért a normális kerékvágásba, kezd-
jük ezt az évet hatalmas erőbedobással és iróniával. Végül pedig szeretném megragadni az
alkalmat, hogy ezt a bevezető írást egy nagy idézőjelbe tegyem, nehogy félreértsétek. 

Bagosi Zsófia, főszerk.

Kulin csillagai
Adyákok az Ady-ászok

A sikeres és a pozitív élet titkai
Far Cry 3
Ciki a cigi

Reklám
Versenyfelhívások
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Kulin csillagaiKulin csillagai
A nagyszalontai közismert csillagász, Kulin György születésnapjának 108. évfor-

dulóján elsőnek  megrendezett csillagászati vetélkedő nagy népszerűségnek örvendett
iskolánk tanulói körében. Az Arany János Elméleti Líceum 2. emeletén megrendezett
versenyre 41 diák jelentkezett a VIII. A., VIII. B., VIII. C. és IX. A. osztályokból. 

Persze nem felejthetem ki a nagyra becsült tanárnőinket és támogatóinkat, akik
megszervezték az egészet, és támogatták mind a Kulin György Csillagászkört, mind a
vetélkedőt.

Először is Kiss Mária, aki lelkesedésével és akaratával felébresztette a diákokban
az érdeklődést a csillagászat irányában, Csukás Mátyás amatőr csillagász és Kósa-Kiss Attila csillagász, akik
támogatják és segítik a csillagászkör tevékenységeit, Mészár Julianna igazgatónő, aki feltétel nélkül segíti az
iskola összes megmozdulását, valamint Domján Laura, Bakó Irén, Sánta Elza, Kovács Klaudia és Molnár

Csilla tanárnők, akik közreműködtek az agypróba során. A 2013. január 26-
án 9 órai kezdéssel rajtoló agyösszecsapáson 41 diák jelent meg és kaphatta
kézbe remekül megtervezett oklevelét, amelyen a logót Náday Katalin
rajztanárnő tervezte.

A vetélkedő nem tartott tovább, mint háromnegyed óra.
A versenyt követően a ‚,Tudományok Szigete’’  nevű teremben vártunk

az eredményekre, de addig is Csukás Mátyás érdekes bemutatóját láthattuk
a 2013-ban várható üstökösökről, előtte pedig Gricz Alexandra és Szél

Ádám tartott előadást Kulin Györgyről és a tavalyi év munkájáról. De ha
ennyi nem volt elég, még ittunk és ettünk is kedvünkre. Miután a tanárnők kijavították a tételeket, rohantak is az
eredményekkel, nehogy összeessünk az izgalomtól. 

Na jó, nem beszélek tovább össze-vissza, hanem sorolom a helyezéseket: 
Első helyen végzett Simpf  Erika, Berecki Edmond és Csukás Bálint 23 ponttal.
Második helyen teljesített Major Zsolt, Hajdú Diána, Szűcs Edina és Török Richárd 22 ponttal.
Harmadik helyen végzett Török Andrea, Lakatos Csaba, Dani Róbert és jómagam, Oláh Patricia

21 ponttal. Ajándékcsomagokkal és diplomával a kezükben térhettek haza.
A helyezések közzététele után elballagtunk a szoborparkba,

ahol Judik Adél szavalata után megkoszorúztuk Kulin György
szobrát, és a szülőházánál is jártunk, ahol kisebb erőlködések árán
megtettük ugyanezt. Így azzal a tudattal, hogy legalább szereztünk
egy pár pluszpontot,  hazasétáltunk, és este megpróbáltuk
meglesni az 1436 Salonta nevű kisbolygót.

Oláh Patricia, IX. A.
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Adyákok az Ady-ászokAdyákok az Ady-ászok
A Tasnádon megrendezett Ady Endre diákéveire összpontosító vetélkedőn az Arany János

Elméleti Líceum három IX.A osztályos tanulója is részt vett. Név szerint Krilek Yvett, Takács
Emese és jómagam, Oláh Patricia. Persze, ki nem
hagyhatom  remek felkészítőnket, Sánta Elza
Hajnalka magyartanárnőt. Az Ady születésének
135. évfordulója alkalmából megrendezett
versenyre 2012. november 16-án 16 órai kezdés-
sel került sor. A csapat neve a már címben is
olvasható Adyákok volt, amely Krilek Yvett
agyából pattant ki. A felkészüléshez  sze-rencsére
kaptunk elegendő anyagot és nyolc verset is, ame-
lyeket tisztességesen elosztottunk és sikeresen be-
magoltunk. Az irodalmi vetélkedő három részből

állt:  
1.Egy szabadon választott kreatív bemutató, ami lehetett kisfilm, zenés koreográfia,

megzenésített vers, stb. A mi csapatunk egy
megzenésített verset adott elő, ami a Green Day – 21
Guns dallamára hangzott el, és közben előadtuk a vers-
hez illő produkciót. A rendező személyében Sánta
Elzát ismerhették meg, énekesként Krilek Yvett csillo-
gott, az előadóművészek szerepében pedig Takács
Emese és jómagam díszelegtünk.

2.Verssorok felismerése és kiegészítése, amit az
Adyákok csapata hibátlanul teljesített.

3.Kvízkérdések megválaszolása a megadott
anyag alapján. Ez egy picit lehet , hogy döcögős volt, de            A győztes csapatok!!!
végtére is sikerült a legjobb tudásunk szerinti válaszokat adni.

Az Ady Endre emlékére rendezett
Akarom:Tisztán lássatok című versenyen összesen
nyolc csapat indult, amelyből az Adyákok csapata
(dobpergést kérek) a második helyezést érte el. A
verseny utáni napon egy már hagyománnyá vált
rendhagyó zarándoklaton vehettek részt a
versenyzők Érmindszenten, Ady szülőfalujában.

De vigyázz Tasnád, mert ha jövőre eljutunk, biz-
tos tarolni fogunk!:)

Oláh Patricia, IX. A.

Kirándulás Érmindszenten, Adyfalván

A nagyszalontai csapat a verseny előtt.
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A sikeres és a pozitív élet titkaiA sikeres és a pozitív élet titkai
Korábbi cikkemben bevezettelek benneteket a tinédzserek világába. Bemutattam, hogy

melyek azok a dolgok, amelyek végbe mennek ebben a periódusban az emberi testben. 
Ez a cikkem egy teljesen más világot mutat be

olvasóimnak. Mai rohanó életünkben elkerülhetetlen szá-
munkra a stressz. Ez a szó a világunk versenylistájának az
élvonalán első helyet kapott, mivel ez az a szó, amely mil-
lió ember szájából elhangzik nap mint nap. 

Stressz. Mi is az a stressz? Egy tartós, folyamatos
feszültségnek az eredménye, ami nem kíván szűnni.
Helyzettől és embertől eltérően ez a folyamat lehet hosszú
vagy rövidebb.

Az idegrendszer egy hatalmas számítógép. Tárol,
felfog és választ ad a külvilágban történtekre. Hogyha
negatív ingert kapunk, ez stresszt vált ki. A sok negatív
inger pedig rengeteg idegsejt elhalását jelenti. Vagyis az
ember saját magát pusztítja. Sajnos ez a nehéz világ könnyedén hozzásegít bennünket, hogy
hozzászokjunk a rosszhoz és a negatív ingerekhez. Hogyha tenni akarunk ellene, még nagyobb
harcba keveredünk. Elindulunk egy úton, ami felfelé visz bennünket, de rengetegszer fogunk
csalódni és sérülni. Sérülés alatt lelki és testi sérülést értek. Lelki sérülés a stressz egyik kiváltó
oka. Hogyha agyunkat arra próbáljuk ösztönözni, hogy kerülje ezeket a negatív gondolatokat
és csak a jóra gondoljunk, testünk harmonikusabbá válik, és kevésbé lesz feszült. Bizonyított
tény, hogyha pozitív gondolataink vannak, könnyebben átvészeljük ezt a nehéz életet.

A stressz a betegségek mintegy 80%-ának az okozója, és a belgyógyászati betegségeknek
85%-ának ez a fővezére. Hatalmas szám és fölényes győzelem. Győzelem saját magunk ellen.
Állandó feszültségben élni nem csak, hogy káros, de önpusztító. A siker felé vezető út
elsősorban a pozitív gondolkodás nagy mérvadója. Hogyha megtanultunk pozitívan gondol-
kodni, és jó irányba tereltük gondolatainkat, akkor a célunk eléréséhez egy igen nagy, de apró
utat tettünk meg. Pozitívan gondolkodni fél siker. Elindulunk egy úton, nem tudjuk mi vár
ránk, csak megyünk. Mindig vannak jó és rossz dolgok. Főleg rossz dolgok. A rossz dolgok
azért vannak, hogy próbára tegyen bennünket. Egy hatalmas cél eléréséhez rengeteg dolgot
kell tenni, és nagyon sokszor fogunk csalódni. Tisztában kell legyünk azzal a ténnyel, hogy a
stressz a mindennapi életünk velejárója. El kell fogadni, mint bármi mást. Sajnos tudom, hogy
a rosszat nehezebben lehet elfogadni, de mint mondtam a pozitív gondolkodás már nagyban
befolyásolja célunk elérését. Nagyon sokat számít az, hogy kivel élünk, kik vesznek minket
körbe. Nehéz megtalálni azt a társat, aki nekünk megfelelő és támogat bennünket. Mert ugye
egy társsal könnyebb átvészelni bármit. Hogyha van kivel megbeszélni bajunkat, és jó tanácsot
ad, sokban befolyásolja életünket. Meg kell keresni a nekünk megfelelő társaságot. Határozottak
kell hogy legyünk és céltudatosak. Legyen valami, ami motivál bennünket.
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Az iskolai életben diáktársaim körében a motiválás nagy hiányát vélem felfedezni. Elterjed
az érdektelenség és a nemtörődés. Pedig most kell elhatározni azt, hogy hogyan tovább. Ebben
a fiatal korban kell megalapozzuk a jövőnket. Mint egy jó erős ház, amit nem fúj el semmiféle
szél, úgy kell most megalapozni saját magunkat is. Teljes mértékű elhatározottság és céltudatosság
kell legyen gondolatainkban. Nekem sokat számít, ha látom, hogy a körülöttem lévők boldogak
és elhatározottak. Mert ha a társaságom erős, én is az leszek. Határozzuk el magunkat a jó felé
és a pozitív felé. Mindenki merjen nagyot álmodni, és nem megállni az első megpróbáltatásnál.
Fel kell állni és továbbmenni.
Hogyha megpróbálunk pozití-
van gondolkodni, és jó irányba
terelni gondolatainkat, akkor
már tettünk valamit a hegyoldal
megmászásáért. Hogy felérjünk
a hegyre sokat kell menni. A-
hogyan megyünk, egyre
közelebb kerülünk a hegy tete-
jéhez, annál jobban fogjuk
érezni a sikert. De sajnos a kevés
levegő és a sötétség ott is nagy úr. Mindig a hegy teteje és a végcél lebegjen előttünk és másszunk
tovább. 

Ezt a cikket azért választottam, mert tapasztalataim során észrevettem, hogy az emberek
hamar feladják, vagy nem értik, miért van ez velük. Hogy  miért pont én velem történik ez a
rossz és miért nem mással. Jogos kérdés, de nagyon rossz. Mint mondtam a jó gondolat és az,
hogy elindulunk egy nehéz úton, próbák lesznek. Ezeket a próbákat, ha leküzdjük, elérjük cél-
jainkat. 

Határozzuk el saját magunkat, és csak a jóra gondoljunk. Ebben a cikkben azt próbáltam
felszínre hozni, hogy mi vezet a siker felé, és a stressz negatív hatásaiba vezettelek be benneteket. 
Következő cikkem fő témája a szerelem lesz, mivel február, a szerelmesek hónapja. Köszönöm
olvasóimnak a figyelmét.

Nagy Gábor Róbert, a XI. B osztály tanulója

Gratulálunk!
A IV. B osztály tanulói (Szemes Kamilla, Szemes Zsófia,

Hegedűs Noémi, Erdei Bernadett, Jámbor Alexandra, Tóth Niko-
lett, Reingruber Gréta) Kenéz Ilona tanítónő irányításával az
Áldás Népesség Társaság és a Napsugár gyermeklap „A harmadik
királyfi vagy királylány”című pályázatán Napsugár különdíjban
részesült.

A pályázatra a diákok vallomásokat, fogalmazásokat és rajzokat
küldtek be arról, hogy mennyire szeretnének kistestvért, vagy
mennyire boldogok, hogy van kistestvérük.

Gratulálunk nekik, hogy ilyen szép eredményt értek el, reméljük
valóra válnak álmaik!
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PC játéktesztek
- rovatvezető Szél Ádám

Far Cry 3Far Cry 3
A Far Cry 3, szó szerinti fordításban Messze

Sírás 3,  két nagyon híres előddel rendelkezik. Így, mikor
valaki kipróbálja a játékot, úgy ül le, hogy na, ez jó lesz, és bizony jól is sikerült. Több játékkal
foglalkozó oldal is az év játékává nyilvánította, pedig nem egy új játék jelent meg 2012-ben.

A játék egy nagyon érdekes résszel kezdődik, ami jól el van készítve, ugyanis ez azon
kevés játékok közé tartozik, amit akkor is meg lehet érteni, ha az angol nyelvtudásunk a nulla
felé közelít. A főszereplőt mi játszzuk. Egy szigetről indulunk, ahol túszok vagyunk és el kell
menekülni a fogságból, barátunkat lelövik, és innen indul a roppant izgalmas játék menete, ami
nem rövid, 3 órás, ez megér egy pluszpontot a készítőknek.

A játék grafikai része nagyon jó, ezért érthetően a gépigénye is az egekben van, de ezt
meg lehet bocsájtani. Az egész pálya minden része remekül ki van dolgozva, minden egyes fűszál
mozog, de egy 2012-es játéktól ez már alapelvárás.

Ajánlott a játékot egy 5.1-es hangfal mellett maximum hangerőn éjszaka maximum fel-
bontáson és grafikán játszani, ugyanis így tudja csak átadni azt, amit a játékban igazából érez a
főhősünk.

CIKI A CIGI!
Nagy Alexa , Csontos Réka X. B

A magyar lakosság mint egy 35%-a aktív do-
hányos, és további százezrek kénytelenek elviselni
passzívan a füstöt.

A fiatalok körében a dohányzás menő dolognak
számít. Ha végigmegyünk az utcákon egy csomó
fiatalt látunk, akik aktívan dohányoznak. A
felnőttek, szülők hiába mondják nekik, hogy káros

a tüdőre, fogaikra,  ez nem érdekli őket, csak az
számít nekik, hogy minél menőbbek legyenek baráti körükben.

Majd később, mikor légzőrendszeri betegségeik lesznek (tüdőrák), és a baráti körben sem
menők már, akkor majd rádöbbennek, hogy milyen felesleges és káros volt, hogy rászoktak a
cigarettára.  Majd felteszik a kérdést maguknak „Miért is dohányoztam?”, „Mi értelme is volt
rászokni?” A baráti körben már nem olyan menő. A munkája sem a legmegfelelőbb, és ez mind
a cigaretta miatt, mivel tönkretette egészségét, nem tud ugyanolyan jól dolgozni, mint régen.

A „Ciki a cigi!” dohányzás mentes nap alkalmából tegyük le a cigit legalább erre az egy
napra, és gondolkozzunk el, hogy megéri-e ez nekünk, hisz minden egyes cigaretta nélkül eltöltött
nap ajándék családodnak, egészségednek és a pénztárcádnak is. 

Gondolj magadra, egészségedre, családodra és pénztárcádra. Tedd le a cigit!!!!
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Ne hagyd ki ezt a fan-
tasztikus alkalmat!

Lepd meg barátodat,
barátnődet egy egyedi

készítésű tárggyal
Valentin-nap alkal-

mából!
Itt a lehetőség, hogy

kipróbáld magad, hogy
megmutasd kreativitáso-

dat!

2013. január 31. és február 3. között városunkban-
iskolánkban lesz megszervezve a XXIII. Erdélyi Ma-

gyar Matematikaverseny. A versenyen 175 erdélyi diák
és csaknem 35 kísérőtanár fog részt venni. A résztvevők

elszállásolása, étkeztetése a versenynapjaira úgy volt lehet-
séges, hogy összefogott a város magyarsága, de besegítet-

tek a megyei RMDSZ vezetők is. Reméljük
zökkenőmentes lesz majd a verseny szervezése és minden

résztvevő elégedetten távozik majd városunkból.
Sok sikert kívánunk a szervezőknek és a

versenyzőknek egyaránt!!!

2013. május 4-én lesz a IX. Tu-
dományos Diákkonferencia

iskolánkban. Mint minden évben, most is
matematika, informatika, fizika, kémia,
biológia témájú dolgozatokkal/kísér-
letekkel készülhetnek a középiskolás
diákok. Az eredményes versenyzés

érdekében érdemes lesz időben neki látni
a kísérletnek/dolgozatnak. Ne halasszá-
tok az utolsó pillanatra, mert az igényes

tudományos munkához idő kell.



II. ARANY JÁNOS IRODALMI VETÉLKEDŐII. ARANY JÁNOS IRODALMI VETÉLKEDŐ
VERSENYFELHÍVÁSVERSENYFELHÍVÁS

Arany János születésének 196. évfordulója alkalmából a Nagyszalontai Arany János Elméleti Líceum
irodalmi versenyt szervez középiskolás diákok számára KÖLTŐ AZ LEGYEN, MI NÉPE címmel. 

A vetélkedőre iskolánkban kerül sor 2013. március 2-án 10 órai kezdettel. A verseny témája: Arany János
nagyszalontai évei. A vetélkedőt a következő próbák alkotják:
1. Ötletes bemutatkozás.
2. Egy szabadon választott, rövid bemutató, ami lehet kisfilm, Power Point-os bemutató, zenés koreográfia, pan-
tomim, megzenésített vers előadása, drámarészlet stb. A versenyzők ötletessége, fantáziája, kreativitása dönti el,
hogy milyen eszközökkel jelenítik meg a megadott témát.
A bemutató időtartama nem lehet hosszabb 5 percnél. 
3. Kvíz kérdések a megadott bibliográfia alapján.
4. Verssorok felismerése a kijelölt memoriterekből.
5. Arany-imitáció: kreatív versírás.

A versenyre háromfős csapatok jelentkezését várjuk 2013. február 13-ig.
Benevezni a következő e-mail címen lehet: berekelza@yahoo.com. A felkészüléshez szükséges anyagok,

témák, a versennyel kapcsolatos egyéb információk a fenti címen kérhetőek.
Várjuk jelentkezéseteket!Várjuk jelentkezéseteket!

Sánta Elza Hajnalka, magyartanár

Rovatvezető:
Szilágyi Norbert

1. Mama – 2013 (Horror)
A sztori nem túl eredeti: két kislányról szól, akik eltűntek abban az erdőben, amelyben
a szüleiket is megölték. Mikor megkerülnek, egy házaspár befogadja őket. Aztán előkerül
a dühös mama szelleme.

2. A Bin Láden hajsza (Zero Dark Thirty) – 2012 (Thriller)
Az Oszama bin Laden utáni hajtóvadászat két amerikai elnöki
ciklus és az egész világ figyelmét lekötötte több, mint egy év-
tizeden át. Végül azonban egy apró, ám briliáns CIA-
ügynökökből álló csoportnak sikerült őt előkerítenie.
Küldetésüket természetesen teljes titokban kellett véghezvin-
niük. S noha az akció számos részlete azóta nyilvánosságra
került, a hírszerzési műveletek legfontosabb mozzanatainak többsége - beleértve az em-
lített CIA-csoport központi szerepét - most kerül először a nagyvászonra az Oscar-díjas
páros, Kathryn Bigelow és Mark Boal legújabb lebilincselő filmjében.

3. Őrült szerelem (The Silver Linings Playbook) – 2012 (Romantikus, Komédia)
Az ex-töritanár (Bradley Cooper) 4 évet tölt elmegyógyintézetben, hogy aztán onnan kiszabadulva helyretegye
életét az ex-feleséggel (Julia Stiles), aki lelépett egy másik férfival.

4. Gengszterország (Gangster Squad) – 2013 (Akció, Krimi)
5. Megtört város (Broken City) – 2013 (Krimi, Thriller)
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